
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

God Manhem 
”Med långsamma steg nalkas kungen mitten. 
När han har anlänt dit samlar han ministrar 
och rådgivare kring sig, stärker sig med en 
riklig frukost, konsulterar sina ministrar, 
frukosterar ytterligare en gång, (till skillnad 
från vanliga dödliga äter kungen frukost två 
gånger),... Sedan bestämmer han en lämplig 
krigsskådeplats.”  
Nimzowitsch beskr iver  centraliser ing av 
kungen i slutspel i boken Mitt System!  

 

Nafset 50 

           -Nyhetsbrev för Schacksällskapet Manhems medlemmar  
Anno 1906- 

Red: Håkan Warston   Årgång: 15 Nummer: 1         Tisdagen den 2 januari 2007 

Kalender 
Januar i 

4-7 Nordstadsdagarna 
6-7 Hisingen Open Vuxna 
8 Lag-DM kl. I rond 1 
9 Krokodil Cup 1 

11 Lag-DM kl. II & III rond 1 
15 Lag-DM kl. I rond 2 
16 Krokodil Cup 2 
18 Lag-DM kl. II & III rond 2 
20 Elitserien rond 6 (Hemma mot L imhamn)
21 Allsvenskan rond 4 
22 Lag-DM kl. I rond 3 
23 Krokodil Cup 3 
24 Manhems födelsedag  
25 Lag-DM kl. II & III rond 3 
29 Lag-DM kl. I rond 4 
30 Krokodil Cup 4 
Februar i 
  1 Lag-DM kl. II & III rond 4 
  4 Distriktsserien rond 5 
  5 Lag-DM kl. I rond 5 
  6 Krokodil Cup 5 
  8 Lag-DM kl. II & III rond 5 
10 Elitserien rond 7 (Hemma mot Åstorp) 
11 Allsvenskan rond 5 
13 Vinter lovsblixt 
17-18 Västgöta Open 
19 Ind. DM rond 1 
21 Vårmästerskapet (VM) rond 1 
22 VM H, Klubbkväll, Ind DM X1 
26 Ind. DM rond 2 
28 VM rond 2 
Mars 
  1 VM H, Klubbkväll 
  3 Elitserien rond 8 (Hemma mot Eksjö) 
  4 Allsvenskan rond 6 
  5 Ind. DM rond 3 
  7 VM rond 3 
  8 VM H Klubbkväll 
12 Ind. DM rond 4 
14 VM rond 4 
15 VM H, Klubbkväll, Ind. DM X2 
16-18 Elitseriesammandrag i Västerås 
18 Allsv. Div. 4 rond X2 &Dist.serien rd 7 
19 Ind. DM rond 5 
21 VM rond 5 
22 VM H, Klubbkväll 
23-25 Div. 1 sammandrag 
25 Allsvenskan rond 7 
26 Ind. DM rond 6 
28 VM rond 6 
29 VM H, Klubbkväll 
31-1/4 Tusenmanna 
Apr il 
  2 Ind. DM rond 7 
  4 VM rond 7 
  5 VM H 
10 Ind. DM H 
11 VM H, Tärningsschack 
12 Påskblixt, VM H, Klubbkväll 
16 Ind. DM rond 8 
18 VM rond 8 
19 VM H, Klubbkväll 
23 Ind. DM rond 9 
25 VM rond 9 
26 VM 9H, Ind. DM 9H 

Matchen mot Wasa fanns det anledning att ha 
större förhoppningar på. Wasa gjorde en 
dålig säsong förra året och åkte egentligen ur 
Elitserien men fick överta Södra SASS;s 
plats när dessa drog sig ur Elitserien i våras. 
Manhemiterna vann också med 5-3.  
 
Ronderna 4 och 5 spelades vid ett minisam-
mandrag i Eksjö och där stod Rockaden 
Umeå och LASS för motståndet. Båda 
matcherna vanns komfortabelt, 6-2 mot 
Rockaden Umeå och 5-3 mot LASS. Det 
innebär sålunda att man i nuläget ligger på 
sjätte plats med 6 poäng. 
 
Ställningen efter  rond 5: 1. LASK 10mp, 2. 
Rockaden, Sthlm 10, 3. Limhamn 8, 4. 
Sollentuna 7, 5. Åstorp 6, 6. Manhem 6, 7. 
Wasa 5, 8. Eksjö-Aneby-Alliansen 4, 9. 
Västerås 3, 10. LASS 1, 11. Rockaden, Umeå 
0, 12. Skara SS 0.  
   Håkan Warston 

Julvila i Elitserien! 

Höstens KM är färdigspelat. Klubbmästare 
blev Sören Svensson på 6½ poäng, tvåa kom 
Stefan Klang på 6 och trea Kristian Aaltonen 
på 5 poäng. 
 
Kandidatgruppen vanns av Jonas Bengtsson, 
5½ poäng, på särskiljning före Andreas 
Persson. Trea kom Johan Hansson på 5 
poäng och bättre särskiljning före Johan 
Holmström, också 5 poäng. 
 

Öppna gruppen vanns av Sergey Krakov på 
8½ poäng före Oskar Johanson d.ä. och 
Johannes Aira, båda 6½ poäng. 
 
Lilla gruppen vanns av Bo Ohlsson, 8 
poäng, före Rutger Almqvist och Arvid 
Larsson, båda 6 poäng. 
 
Totalt fullföljde 72 spelare av 84 anmälda. 
         Claes R. Nilsheden 

Sören Svensson, klubbmästare 2007! 

Joel och Victor i dubbelsimultan 
Under sista hängronden, den 28 november, 
gav Joel Åkesson och Victor Nithander en 
dubbelsimultan. Det var tänkt att de skulle 
gå varannan gång var men det visade sig att 
de stundtals stod på kö för att få göra drag. 
26 spelare deltog. Victor och Joel visade sig 
på styva linan och vann i imponerande stil 
med 24 – 2. De släppte endast två poäng mot 
Vincent Andréasson och Kristian Aaltonen. 
 
Manhemfajten 
Årets Manhemfajt fullföljdes av 20 spelare. 
Segrade gjorde Jacob Stråberg, 5 poäng, före 
Sam Friberg och Rutger Almquist, båda 4½ 
poäng. 
 
Skinkblixten 
Årets skinkblixt vanns av Victor Nithander  
 

före Jan Möller och Kaj Andersson. B-
finalen vanns av Stefan Klang och C-
finalen av Harald Berggren-Torell. Totalt 
deltog 26 spelare. Segrarna i respektive 
final fick, som tävlingens namn antyder, 
med sig var sin julskinka när de vandrade 
hem i lucianatten. 
 
Tomtecupen 
Årets tomtecup som gick i GSF:s regi 
samlade 34 startande varav 19 från SS 
Manhem. Vann gjorde Rikard Winsnes på 
5 poäng. Joel Åkesson kom på 3:e plats. 
Även Sergey Krakov och Susanne Hansson 
kom på prisplats med sina 4 poäng. 
Ratingpriser tog i grupp 1 Sergey Krakov, 
5 poäng, och i grupp 2 Lars Borgström, 3 
poäng. 
         Claes R. Nilsheden 

Hänt under hösten 

Så var det återigen julvila i Elitserien och 
dags att summera hur det har gått under 
första halvan av säsongen.  
 
Årets serie inleddes med ett sammandrag på 
Salongerna i Stockholm där Sollentuna, 
Wasa och Rockaden Sthlm stod på 
programmet. Sollentuna och Rockaden var 
på pappret mycket starkare än vårt förstalag 
och allt annat än förluster skulle ha varit 
överraskningar. Man skall dock komma ihåg 
att våra mannar har klarat oavgjort mot 
dessa båda lag tidigare, mot Rockaden så 
sent som ifjol, så vissa förhoppningar hade 
vi nog innan start. Tyvärr så upprepar sig 
inte alltid historien utan den här gången blev 
det förluster mot båda lagen, 1½-6½ mot 
Sollentuna och 3-5 mot Rockaden. Nämnas 
kan att Peter Vas gjorde sin elitseriedebut 
mot Sollentuna och vann sitt parti mot 
starke Kezli Ong, vilket lovar gott inför 
framtiden.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Höstsäsongen är slut och Manhems jubileumsår 
lider mot sitt slut. Hösten har fört med sig 
nypremiären av helgturneringen Ebbe Cup 
(efter författaren till klubbens medlemssång, 
Eber Rydén) och förstås de vanliga 
aktiviteterna med seriespel, KM, Manhemfajten 
och en del annat. 
 
Vi fick också nöjet att spela en 100-bordsmatch 
mot övriga Göteborg på Nordstadstorget, låt 
vara att våra motståndare inte riktigt fick ihop 
fullt lag. Framför allt genomfördes den 23 
september en uppskattad jubileumsfest i både 
gemytets och historiens tecken. Den som inte 
var med kan läsa ett bildreferat på vår hemsida 
www.ssmanhem.se (under nyheter, oktober). 
 
Men historien tar inte slut med det. 
Jubileumsåret får väl anses avslutas med 
klubbens 101-årsdag i januari och dagen innan, 
alltså onsdagen den 24 januari (p.g.a. kollision 
med Lag-DM), stundar det numera traditionella 
födelsedagsfirandet med Manhem-tips, tårtät-
ning och tävlande i lättsamma former. Jag 
räknar med att få se dig på plats då! 
 
Innan dess har spelåret redan inletts med våra 
nordstadsdagar den 4-7 januari. Självklart är 
huvudsyftena att värva nya medlemmar och att 
visa upp klubben för utomstående, men också 
den som redan är manhemit kommer att ha en 
del att hämta. Det blir många olika aktiviteter 
som simultan, blinduppvisning, pensionärs-
mästerskap, blixtturnering etc. 
 
Strax därpå stundar vårens introduktionskurs 
för nya medlemmar. Kanske känner du någon 
som kan frestas att komma in i vår gemenskap? 
Var inte blyg utan puffa för Manhem! Vecka 2 
inleder vi med klubbinformation och test och 
veckan därpå börjar själva kursen. 
 
Vecka 2 startar också Krokodil Cup. Fjolårets 
nypremiär lockades över fyrtio deltagare till 
denna snabbschacksturnering med tidshandi-
kapp och det är väl värt att ställa upp. Samtidigt 
drar Lag-DM i gång och du som vill vara med 
kan göra en insats för både klubben och dig 
själv genom att anmäla intresse. Vi har ju 
betydligt färre lag med än i Allsvenskan och 
det gör att kanske inte alla kan tillfrågas med 
automatik. 
 
Efter sportlovet stundar vårens huvudturnering 
Vårmästerskapet. Onsdagen den 21 februari 
smäller startskottet, förhoppningsvis med ett 
som vanligt gott deltagande. Visst är det en 
fröjd att spela i en full klubblokal! 

    Mats Eriksson 

Ordföranden har  ordet 

6. A. Liljendal 4, 7. I. Ungerfält 4, 8. R. 
Nilsson 3, 9. L. Jörgensen 3, 10. P. Zanganeh 
3, 11. N. Kavoosi 3, 12. E. Gausel 2½, 13. A. 
Engdahl 2, 14. G. Nordblom 2, 15. S. Klaar 2, 
16. J. Muistama 1½ p.  
 
Utbildning 

Joel Åkesson och Victor Nithander deltog vid 
Sveriges Schackförbunds utbildningskurs i 
Uppsala den 16-17 september. 
 
Den 30 september – 1 oktober ordnades en 
steg 1-kurs inom Tränarskolan på Kuggaviks 
kursgård söder om Åsa. Fyra manhemiter är 
nya steg 1-tränare, nämligen Johannes Aira, 
Henric Bergenwall, Zdenko Naglic och Jacob 
Stråberg. 
 
Den 11-12 november genomfördes en steg 3-
kurs inom ramen för Tränarskolan på 
Kuggaviks kursgård och vi kan gratulera 
klubben till tre nya steg 3-tränare: Janne 
Adolfsson, Rickard Dave och Victor 
Nithander. 

Manhem Open 

Rasmus Janse från Västerås vann årets 
Manhem Open. Inför sista ronden ledde han 
med en halv poäng och efter ett par timmars 
spel enades han och motståndaren Juri 
Holvason om remi i en något förflackad 
ställning. Närmaste konkurrenten Ritvars 
Reimanis vann ett dramatiskt parti mot 
landsmannen Aleksands Hohluks och kom 
upp på samma poäng, men kvalitetspoängen 
räckte inte utan Janse kunde vinna 
turneringen. 
 
Slutsegraren är en trogen gäst i Manhem Open 
och belönades med det klassiska Stor grabb-
priset som tillfaller spelare som varit med i 
tävlingen fyra gånger. Janses pris bär nr. 32.  
 
Johannes Aira blev sexa och bäste manhemit 
efter en väl genomförd turnering och kan 
mycket väl vara på väg att ta ett nytt steg 
framåt. Också Johan Hansson och Elias 
Karlsson vann sina partier sista dagen, vilket 
förde upp dem båda på prisplats; Johan till 
tolfte plats och Elias till seger i andra 
ratinggruppen. Jessica Bengtsson var yngsta 
deltagare i startfältet och går förhoppningsvis 
på sikt stärkt ur tävlingen. 
 
Resultat: 1. R. Janse, Västerås SK 6 (av 7), 2. 
R. Reimanis, Lettland 6, 3. J. Rumjantsev, 
Estland 5½, 4. J. Holvason, Estland 5½, 5. J. 
Berggren, SK Rockaden 4½, 6. J. Aira, 
Manhem 4½, 7. A. Hussain, SK Rockaden 
4½, 8. A. Hohluks, Lettland 4, 9. T. Sonnek, 
Sollentuna SK 4, 10. J. Apéria, Sollentuna SK 
4, 11. C. Eidenert, SK 33 4, 12. J. Hansson, 
Manhem 4, 14. E. Karlsson, Manhem 3½, 27. 
Jessica Bengtsson, Manhem 1½ (27 delt.). 
 
Ratingpriser utdelades i grupp 1 till A. Mos-
siaguine, SK Rockaden 3½ och M. Ander-
ljung, SK Rockaden 3½, samt i grupp 2 till E. 
Karlsson och P. Bergman, SK Rockaden 3. 
  

Ungdomsnyheter  

Äldre Junior-KM 

Manhems Äldre Junior-KM samlade i år tretton 
deltagare upp till 18 år och höll god klass. 
Högst rankad var Ragna Löfgren, men efter tre 
ronder ledde Marcus Axelsson på 3 poäng före 
ett koppel förföljare. Snart tog dock Ragna 
kommandot och höll ledningen till och med 
sjätte och näst sista ronden. 
 
Den sjunde och sista ronden bjöd dock på en 
prima sensation i och med att ledarinnan fick se 
sig besegrad av Alexander Heino. Därmed hade 
Johan Hansson chansen att bli klubbmästare vid 
vinst mot Johannes Aira. Detta parti slöt dock 
remi och tävlingen gick till ett särspel mellan 
Ragna och Johan där det avgörs var KM-titel, 
resebidragspriser och plats i nästa års KM-
grupp skall hamna. 
 
Resultat: 1-2. R. Löfgren & J. Hansson 5 (av 
7), 3. A. Heino 4½, 4. J. Aira 4½, 5. J. 
Wåhlander 4½, 6. J. Andiné 4, 7. E. Karlsson 4, 
8. H. Berggren Torell 3½, 9. R. Jern 3, 10. W. 
Olsson 2, 11. M. Carlsson 1½ (13 delt.). M. 
Axelsson och A. Hansson bröt. 
 
Yngre Junior-KM 

Den 11-12 november spelades Manhems 
klubbmästerskap för yngre juniorer (13 år). Sex 
ronder med entimmespartier och protokollsplikt 
var distansen och som ganska klar förhands-
favorit fick Skol-SM-sexan Harald Berggren 
Torell gälla. 
 
Harald visade sig också omutlig och radade upp 
fem raka vinster innan han slog av på takten 
med en remi mot slutliga trean Viktor 
Lundmark i sista. Tvåa med inbördes förlust 
men resten vinster blev Aron Hansson. De tre 
främsta kommer att få KM-plaketterna vid 
klubbens gemensamma lussefest. 
 
Resultat: 1. H. Berggren Torell 5½ (av 6), 2. A. 
Hansson 5, 3. V. Lundmark 4½, 4. A. Ahlberg 
4, 5. E. Persson 3½, 6. D. Skorczynski 3½, 7. 
A. Karlsson 3, 8. I. Svensson 3, 9. N. Rostefors 
2½, 10. A. Klaar 2½, 11. E. Hägg 2, 12. C. 
Laurell 2, 13. A. Nitsche 1 (13 delt.). 
 
Tävlingen sköttes av Calle Jarebo och Jakob 
Wåhlander. 
 
Knatte-KM 

Sexton av våra ungdomar ställde upp till spel i 
säsongens klubbmästerskap för knattar födda 
1996 eller senare. Startfältet kom att domineras 
av gamla rävar och höll god klass. 
 
Nicolai Rostefors inledde bäst och var ensam 
fullpoängare efter fyra ronder, men efter en 
förlust kunde förföljarna hinna i kapp. I 
slutänden blev det delad seger mellan Nicolai 
och Gabriel Svorono, båda på 6 poäng. Särspel 
vidtog och där var det Gabriel som drog längsta 
strået. 
Resultat: 1. G. Svorono 6 (av 7; 2-0 i särspel), 
2. N. Rostefors 6, 3. A. Klaar 5½, 4. B. Östlund 
Ullman 4½, 5. A. Nitsche 4, 

Missa inte Förstalagets hemmamatcher i 
Elitserien 

20/1 Manhem - Limhamn 
- o - 

10/2 Manhem - Åstorp   
- o - 

3/3 Manhem – Eksjö-Aneby 
- o - 

Kom och heja på våra mannar. 
Servering och partikommentarer finnes! 

Väl Mött! 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Nu är det åter dags för Lag-DM. Med start 
måndagen den 8 januari för klass I och 
torsdagen den 11 januari för klasserna II & III. 
Tävlingen spelas sedan under fem veckor 
under januari och i början av februari.  
 

Juniorkalender  
Januar i 
13 Rallyt 5+J: Hisingen Open  
Februar i 
  3 Rallyt 6+J: Schack på Nordstan 
12-14 Vinterlovsmästerskapet 
24 Talangjakten Manhem 
Mars 
  7 Skollags-DM Lågst. 
  8 Skollags-DM Mellanst. 
  9-11 Flick-SM 
13 Skollags-DM Högst.+Finaler 
17 Rallyt 7: Manhemknatten 
31 Schackåttan 
Apr il 
  1 Schack4an Göteborg 
21 Schackmyran,  

Talangjakten riksfinal 
29-1/5 Göteborg Cup 
Maj  
  5 Schack4an, riksfinal 
  5-6 Kadettallsvenskans kval 
10 Junioravslutning 
12-13 Skollags-SM, final 
26 Junior-DM Snabbschack 
26-27 Knatte-DM 

Är du intresserad av att vara med och spela, så 
tag gärna kontakt med klubben och anmäl ditt 
intresse, på tel. 031-24 27 45 eller via email till 
klubben, info@ssmanhem.se. 

Lag-DM 2007 
 

Ernst Åhmans minnesturnering anordnades 
traditionsenligt under Allhelgonahelgen 
under överinseende av Claes Nilsheden. 
Till sin hjälp hade han en domarprakti-
serande Zdenko Naglic. Tillsammans 
styrde dessa gentlemen tävlingen säkert i 
hamn på ett, som vanligt, charmant sätt. 
Claes och Zdenko skall ha ett varmt tack! 
 
Tävlingen blev en triumf för Ari Ziegler, 
numera spelande för Örgryte, men fortfa-
rande även medlem i Manhem. Ari vann 
samtliga sju partier. Under andra dagens 
spel besegrade ” halvmanhemiten”  i tur och 
ordning Victor Nithander, Tom Borvander 
och Victor Virolainen och stod till slut som 
segrare med 1½ poängs marginal! I fjärde 
ronden besegrade han även den slutliga 
tvåan i tävlingen, Mats Welin. Mats gjorde 
en av sina välkomna sejourer i hemstaden, 
kanske extra spelsugen av frånvaron från 
hemmaklubben. Manhem blev det även på 
fjärde plats i form Joel Åkesson. Joel hade 
en motig start med en halva på de två 
första, men lyckades till sist jobba sig upp 
till prisplats. Bronset i turneringen togs av 
lundbyiten Victor Virolainen. 
 
Starka insatser gjordes av de båda 
manhemiterna Lars Bergström och Johan 
Lönnroth, som kom att hemföra var sin 
ratinggrupp.  
 
Resultat: 1. A. Ziegler, Örgryte 7 (av 7), 2. 
M. Welin 5½, 3. V. Virolainen, Lundby 5, 
4. J. Åkesson 5, 5. V. Nithander 4½, 6. T. 
Borvander, Kamraterna 4½, 7. Lars Berg-
ström 4½ (32 deltagare). 

Ungdomsnyheter  (for ts) 

1. SK Rockaden 1  21½, 2. SS Manhem 18½ (23 
lag). I Manhems lag tog Jessica Bengtsson 5, 
Louise Segerfelt 3½, Erik Persson 4 och 
Andreas Ahlberg 6 poäng. 

Träningsverksamheten 

Träningarna är slut för hösten och den 13 
december var det avslutning med traditionell 
lagtävling som samlade 28 deltagare. Vi börjar 
igen för våren i vecka 3. 

Resultatbörs 

Prologen, 1994: 4. E. Persson 4 (av 7, 9 delt.); 
1995: 1. J. Bengtsson 6, 4. L. Segerfelt 4½, 5. D. 
Skorczynski 4½, 6. V. Lundmark 4 (12 delt.); 
1996: 8 deltagare; 1997: 6. G. Svorono 6 (12 
delt.); 1998-: (18 delt.) 

Mölndal Cup, 1994: 2. A. Hansson 5½ (av 7), 3. 
E. Persson 5 (10 delt.); 1995: 1. J. Bengtsson 6 
(9 delt.); 1996: 4. J. Hellqvist 4, 6. N. Kavoosi 
3½ (16 delt.); 1997: 6. G. Svorono 4½ (16 delt.). 
I klass 1998 deltog 18 spelare. 

Västkustspelen, A (86-89, 2 delt.): inga 
manhemiter; B (90-91): 3. N. Werner 4½ ( av 7), 
13. W. Olsson 2½ (16 delt.); C (92-93): 1. H. 
Berggren Torell 7 (8 delt); D (94-95): 1. J. 
Bengtsson 6, 3. E. Persson 5½, 7. A. Ahlberg 
4½, 12. A. Karlsson 4, 21. D. Skorczynski 3 (34 
delt.); E (96-97): 7. H. Thell 5, 17. G. Svorono 
4, 19. L. Thell 4, 28. I. Ungerfält 3, 31. R. Li 2½ 
(39 delt.); F ( 98-, 14 delt.): inga manhemiter; 
Ätranjungfrun I (92-95): 3. L. Segerfelt 5½ (10 
delt.); Ätranjungfrun II (96-): 6. E. Fjellman 0 (6 
delt.). 

Majornapokalen, 1994: 4. I. Svensson 5 (av 7), 
5. A. Ahlberg 5 (8 delt.); 1995: 1. J. Bengtsson 
6, 4. V. Lundmark 5, 5. D. Skorczynski 4, 6. L. 
Se-gerfelt 4 (14 delt.); 1996: 1. N. Rostefors 4, 
2. H. Thell 4, 5. J. Hellqvist 4, (21 delt.); 1997: 
1. G. Svorono 6 (17 delt.). I klass 1998 deltog 
31 spelare. 

Därmed har fyra av Knatterallyts sju deltäv-
lingar avhållits. De tio främsta i varje ålders-
klass får spela Knatte-DM:s A-final i slutet av 
vårsäsongen och det här är ställningen just nu: 

Knatterallyt, sammanlagt; 1994: 4. E. Persson 
16½, 5. A. Ahlberg 13½, 8. I. Svensson 10; 
1995: 1. J. Bengtsson 24, 5. L. Segerfelt 14, 8. 
V. Lund-mark 11½, 9. D. Skorczynski 11½; 
1996: 7. H. Thell 9, 8. J. Hellqvist 8; 1997: 4. G. 
Svorono 18½. 

Junior-DM i blixt, jun.: 1. P. Vas 9 (av 9;  kad.: 
1. J. Aira 8, J. Hansson 6, 3. N. Werner 5½, 4. J. 
Persson 5, 7. L. Segerfelt 2½ (9 delt.). 
 
          Mats Eriksson 

Schackmyran 

Lördag den 11 november avhölls den från våren 
uppskjutna tävlingen Schackmyran. Schack-
myran - ej att förväxla med Schackfyran - är 
Manhems interna tävling för de allra minsta. 
Den var öppen för barn födda 1998 eller senare 
och på programmet stod fem partier, våffel-
ätning och priser till alla deltagare. 
 
Calle Jarebo och Jakob Wåhlander höll vant i 
taktpinnen och kunde se Kristian Eliasson ta 
hem spelet med fem raka vinster och 15 poäng. 
Han följdes närmast av Leonardo Aira på 12 och 
Sverker Klaar på 11. Övriga barn som var med 
och kämpade var Rut Löfgren, Erik Bergenwall, 
Lukas Frisell, Simon Kimfors, Filip 
Dallendörfer, Niki Shiravand, Thilde Jansson 
och Isolde Andersson. 
 
Nästa upplaga av Schackmyran är planerad till 
våren och då får barn födda 1999 eller senare 
vara med. 
 

Junior-DM 

Junior-DM avgjordes under november och 
december med sju deltagare, varav fem 
manhemiter. Det blev Manhem-dominans i 
toppen och Johannes Aira kan titulera sig ny 
göteborgsmästare. 

Resultat, kadetter: 1. J. Aira 5½ (av 6), 2. J. 
Hansson 5, 3. J. Andiné 3 (5 delt.). I junior-
klassen deltog två spelare men ingen manhemit. 

Juniorallsvenskan 

Juniorallsvenskan avgjordes sista helgen i 
november med deltagande av två lag från 
Manhem. Förstalaget svarade för en utmärkt 
insats trots ett återbud och kunde pressa 
Rockaden in på mållinjen. Joel Åkesson var 
lagledare. 1. SK Rockaden 17½, 2. SS Manhem 
14, 3. SK Rockaden 2  9½, 4. SK Rockaden 3  
7½, 5. Skara SS 6½, 6. Västerås SK 5 (6 lag). I 
Manhems lag tog Victor Nithander 4, Peter Vas 
4½, Simo Panas 2½ och Johannes Aira 3 poäng. 

I division II spelade Manhem 2 med Alexander 
Heino, Julius Andiné, Elias Karlsson, Marcus 
Axelsson och Richard Jern. Resultat: 1. 
Linköpings ASS 17, 2. Sollentuna SK 17 (dessa 
lag uppflyttade), …, 12. SS Manhem 2  10 (14 
lag). 

Rockadenjunioren 

Den 3 december spelades mellanstadieklassen 
av denna tävling. Manhem hade ett lag med som 
hävdade sig utmärkt mot det hårda motståndet. 
Halvvägs in i tävlingen ledde vi och trots 
hårdast möjliga motstånd slutade laget på andra 
plats. Lagledare var Sven Persson. 

Ziegler  tr iumferade i  
Ernst Åhmans Minne 
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Schacksällskapet Manhems tävlingsutskott inbjuder till 
 

� � � � � � � � � � 	 
 � � � � 
 � � � �
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tävlingen är endast öppen för medlemmar i Schacksällskapet Manhem. 
 
Tävlingen spelas i två grupper, Öppna gruppen och Lilla gruppen. Båda grupperna spelar 
samtidigt. Den bäst placerade spelaren i Öppna gruppen, som ej redan kvalificerat sig till KM-
gruppen eller Kandidat-gruppen, äger rätt att spela i nästkommande säsongs kandidatgrupp i 
Klubbmästerskapet 2006. I Lilla gruppen äger alla spelare med ett ratingtal under 1400 rätt att 
deltaga. Spelare rankade mellan 1300 och 1399 äger rätt att välja mellan Öppna och Lilla gruppen. 
De tre främst placerade i Lilla gruppen äger rätt att spela i Öppna gruppen i nästa klubb- eller 
vårmästerskap, oavsett ratingtal. 
 
Anmälan: Sker på därför avsedd lista på Schacksällskapet Manhems anslagstavla, genom att 
ringa till klubben på tel. 24 47 45, genom att sända e-post till tavling@ssmanhem.se eller genom 
att fylla i formulär på klubbens hemsida www.ssmanhem.se. 
 
Startavgift: 150 kr i båda grupperna. Betalning kan ske antingen till Schacksällskapet Manhems 
plusgiro 42 28 22 -7, betalningsmottagare SS Manhem, eller före första rondens start. Vid 
betalning via plusgiro, medtag kvitto! För deltagare i Projekt 2006 ingår startavgiften som en del av 
kursavgiften. 
 
Observera att spelare som ej betalat startavgift och medlemsavgift inte får deltaga i 
tävlingen. 
 
Priser: Beroende på deltagarantal. Meddelas senare. 
Spelform: 9 ronder enligt Monrads system. 
Betänketid: 40 drag på två timmar, därefter 20 drag per timme tills partiet avslutats. Avbrott sker 
efter 4 timmars spel. 
 
Ordinarie speldagar: 21/2, 28/2, 7/3, 14/3, 21/3, 28/3, 4/4, 18/4 och 25/4. 
Hängronder: 22/2, 1/3, 8/3, 15/3, 22/3, 29/3, 5/4, 11/4, 12/4, 19/4 och 26/4 (endast för avbrott från 
rond 9). 
 
Spelet börjar klockan 18:30 alla dagar, även första ronden! Inför första ronden skall avprickning 
och betalning av startavgift ske före kl. 18.00. Se därför till att vara på plats i god tid före rondstart. 
 
Alla partier från tidigare ronder måste vara färdigspelade före sista ronden! 
 
Förfrågningar: Schacksällskapet Manhem, tel. 24 47 45, e-post tavling@ssmanhem.se. 
 

Väl mött! 
 
 



 

Onsdagen den 24 januari firar vi… 
 
 

SS Manhems 101-årsdag! 
 

 
 
- en dag i förväg! Du inbjuds till ett anspråkslöst firande i klubblokalen efter klubbens 
traditionella och populära modell. På det väl inarbetade programmet: 
 
• Den klassiska trekampstävlingen ”Manhem Super Star”. Manhem-anknytning i 

minst en gren är ett absolut krav med tanke på kvällen och utan schack klarar 
vi oss heller inte! Du kan vinna stor ära och nya Manhem-kunskaper! 

 
• Du som varit på Manhems födelsedagskalas förut vet att tårtan är en självklar 
 ingrediens som har fått de mest härdade ögon att tåras. Årets tilldragelse blir  
  inget undantag. 
 
Till skillnad från vid vanliga födelsedagsfiranden vill vi be om en liten avgift om 40 
kronor. Det blir mindre än 40 öre för vart och ett av Manhems år som schackklubb – 
det borde det väl vara värt! 
 
Kalaset börjar 18.30 och klädseln är valfri inom rimliga gränser. Alla är välkomna 
men de schackliga programpunkterna riktar sig främst till rankade spelare. 
 
Precis som vid andra kalas är det ofint att dyka upp utan anmälan och så gäller även 
här. Tänker du komma så anmäl dig SENAST SÖNDAG 21 JANUARI, antingen via 
telefon (031-24 47 45) eller ännu hellre via e-post (ssmanhem@telia.com). 

 

 
 

VARMT VÄLKOMMEN! 
 
 
 
 

(Inbjudan riktar sig i första hand till vuxna och äldre ungdomar) 


